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ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA, 1 

REALIZADA EM 29/12/2020. Às catorze horas e trinta minutos, de forma virtual, reuniu-se o 2 

Colegiado do Departamento de História sob a presidência da professora Eloisa Pereira Barroso, 3 

secretariada pelo vice chefe do HIS, professor Luiz César de Sá, com a presença dos seguintes 4 

docentes: Albene Miriam Menezes Klemi, André Cabral Honor, André Pereira Leme Lopes, Arthur 5 

Oliveira Alfaix Assis, Bruno Leal Pastor de Carvalho, Camila da Silva Condilo, Kelerson Semerene 6 

Costa, Léa Maria Carrer Iamashita, Luiz Paulo Ferreira Noguerol, Marina Thomé Bezzi, Neuma 7 

Brilhante Rodrigues, Teresa Cristina de Novaes Marques, Tiago Luís Gil e Wolfgang Döpcke. 8 

Ausências não Justificadas: Ana Flavia Magalhães Pinto, Claudia Costa Brochado, Cristiane de Assis 9 

Portela, Daniel Barbosa Andrade de Faria, Edlene Oliveira Silva, Estevam Costa Thompson, Francisco 10 

Monteoliva Doratioto, Ione de Fátima Oliveira, José Inaldo Chaves Júnior, Leandro Duarte Rust, 11 

Marcelo Balaban, Marcos Aurélio de Paula Pereira, Maria Filomena Pinto da Costa Coelho, Mateus 12 

Gamba Torres, Susane Rodrigues de Oliveira, Vicente Dobroruka e Virgílio Caixeta Arraes. Ausências 13 

justificadas: Ione de Fátima Oliveira e Maria Eurydice de Barros Ribeiro. Licença/Férias: Anderson 14 

Ribeiro Oliva, André Gustavo de Melo Araujo, Daniel Gomes de Carvalho, Carlos Eduardo Vidigal, 15 

Daniel Barbosa de Andrade Faria, Daniel Gomes de Carvalho, Estevam Costa Thompson, Henrique 16 

Modanez de Sant’Anna, Jonas Wilson Pegoraro, Leandro Duarte Rust e Vicente Dobroruka. Cedido: 17 

José Otávio Nogueira Guimarães. Representação Estudantil: Gabriela Malesuik e Rebeka Pereira 18 

Miller. 1) INFORMES: 1.1) A professora Eloísa Barroso comunicou ao Colegiado não ter recebido, até 19 

a presente data, relatório relativo à licença capacitação usufruída pela professora Maria Eurydice de 20 

Barros Ribeiro. Tendo realizado diversos contatos por e-mail sem sucesso, encaminhará notificação 21 

via SEI às instâncias competentes. 1.2) A professor Eloisa reiterou a necessidade dos professores 22 

enviarem os planos de curso, para o segundo semestre de 2020, a serem anexados no site do HIS. 23 

Ela lembrou ainda que em janeiro será feito um colegiado para homologação dos planos, conforme 24 

prevê a resolução CEPE/UnB nº 0117/2020, que versa sobre o ensino remoto durante a pandemia 25 

ocasionada pela COVID-19. 2) PROPOSTA DE INCLUSÃO DE PONTOS DE PAUTA. A professora 26 

Eloísa Barroso solicitou inclusão dos seguintes pontos de pauta: homologação do resultado do 27 

prêmio de melhor TCC; retificação de pedido de reintegração da aluna Cecília Nóbrega Dias; 28 

apreciação do relatório de estágio pós-doutoral do professor Marcelo Balaban. Todos os pontos 29 

foram aprovados por unanimidade. 3) PROCEDIMENTO DE SUBSTITUIÇÃO DE VICE-CHEFE E 30 

INDICAÇÃO DE DOCENTE PARA O CARGO. A professora Eloísa lembrou a necessidade de 31 

preencher o cargo de vice chefe diante da eleição do professor Luiz César de Sá para a 32 

Coordenação do PPGHIS. Alertou que o Regimento da Universidade determina que o processo de 33 

escolha de um sucessor deve resultar de decisão colegiada, acarretando duas consultas: a primeira, 34 

se o Colegiado autoriza a realização de indicação da chefia, o que foi aprovado por unanimidade; 35 

segundo, se o Colegiado aprova o nome do professor José Inaldo Chaves Júnior, o que também 36 

fica aprovado por unanimidade. 4) PRÊMIO MELHOR TCC. A professora Camila Condilo, que 37 

presidiu a comissão, leu o parecer, que atribuiu prêmio de melhor TCC na categoria “monografia” 38 

Foram inscritos sete trabalhos em duas categorias. Os cinco trabalhos inscritos na 39 

categoria monografia são aqui apresentados em ordem alfabética: Analiana Rodrigues da Silva com 40 

o trabalho intitulado Pelos rincões do império: A administração da justiça na Província de Goiás 41 

(1835-1850), orientado pela Profa Dra Neuma Brilhante Rodrigues; Bárbara de Almeida Carvalho 42 

com Mulheres na luta armada argentina: Um estudo a partir da Agrupacíon Evita e do feminismo de 43 

segunda onda, orientado pelo Prof. Dr Carlos Eduardo Vidigal; Isabela Carolina Lopes de Alvarenga 44 

Santos com Além da hermenêutica e da analítica: A explicação narrativa na teoria da história de Jörn 45 

Rüsen, orientado pelo Prof. Dr Arthur Alfaix Assis; Luis Filipe de Nazareth Brasil com Expedicionários 46 

da memória: Lugares de memória em São João Del-Rei, orientado pelo Prof. Dr Bruno Leal Pastor de 47 

Carvalho e Rayane Garcês Bittencourt com O descaso na condução da Comissão Especial sobre Atos 48 

Delituosos da ditadura (1946-1948), orientado pela Profa Dra Léa Maria Carrer Iamashita. Os dois 49 

trabalhos inscritos na categoria artigo científico também são aqui apresentados em ordem 50 
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alfabética: Maria Clara Santos Motta com o artigo intitulado Quem eram as marginais? As mulheres 51 

criminosas e contraventoras na documentação da Polícia da Corte 1841-1871, orientado pela Profa 52 

Dra Neuma Brilhante Rodrigues e Theo Lucas Santos Flores com Suásticas nas arquibancadas: O 53 

caso dos ultras neonazistas na Espanha, orientado pelo Prof. Dr Bruno Leal Pastor de Carvalho. A 54 

partir dos critérios dispostos no regulamento do Prêmio Melhor TCC His/UnB, a comissão 55 

avaliadora levou em consideração na análise dos trabalhos a qualidade da escrita e presença de 56 

fundamentação teórico-metodológica. Nesse sentido, após a leitura e discussão sobre os trabalhos, 57 

a comissão decidiu atribuir o prêmio a Analiana Rodrigues da Silva na categoria monografia e a 58 

Maria Clara Santos Motta na categoria artigo científico. Por fim, a comissão gostaria de destacar a 59 

elevada qualidade dos trabalhos submetidos a esta edição do prêmio e sugerir a atribuição de 60 

menção honrosa aos trabalhos de Isabela Carolina Lopes de Alvarenga Santos e Rayane Garcês 61 

Bittencourt pela ótima problematização do tema, análise da documentação, posicionamento 62 

autoral, além de clara contribuição para o debate historiográfico de seus respectivos temas. 5) 63 

RETIFICAÇÃO DE PARECER DE REINTEGRAÇÃO. A professora Eloísa Barroso esclareceu que houve 64 

um erro de forma na aprovação do pedido de reintegração da aluna Cecília Nóbrega Dias, uma vez 65 

que este, terceiro da aluna, extrapola o limite permitido, de dois pedidos. A retificação foi aprovada 66 

por unanimidade. 6) APRECIAÇÃO DE RELATÓRIO DE ESTÁGIO PÓS-DOUTORAL DO PROFESSOR 67 

MARCELO BALABAN. O relatório de estágio pós-doutoral, realizado na Stanford University, foi 68 

apreciado em relatório pelo presidente da comissão, o professor André Cabral Honor, com 69 

resultado favorável. Aprovado pelo Colegiado por unanimidade.  Nada mais havendo a tratar, a 70 

professora Eloísa Barroso encerrou os trabalhos às quinze horas e trinta minutos, agradecendo a 71 

participação dos presentes. A presente ata foi lavrada por mim, prof. Luiz César de Sá, e será 72 

assinada pela chefe do HIS após aprovação colegiada. 73 


